MEXAHHUKA

1. /IBe TpeTH CBOETO IMyTH MOTOIMKIIMCT IIPOEXall CO CKOPOCTHIO L1 = 54 Kkm/4,
OCTAJIPHYIO YacTh ITyTH — CO CKOPOCTBIO L, = 72 kM/u. HaliTk cpeaHIO IMyTEeBYIO
CKOPOCTh MOTOITUKITHCTA.

Omeem: (V> =~ 16,4 m/c.

2. Msa GporrieH BepTuKallbHO BBepX. Ha BBICOTE /2 = 6 M OH TTOOBIBAN JBAXK-
Jbl ¢ uHTEpBaAioM Al = 3 ¢. OnpeaenuTs HaYaJIbHYIO CKOPOCTh MAuYa.

Omeem: vy =18 wm/c.

3. Teno OporeHo oA yrioM o K ropu3oHTy. [IpeHeOperas conpoTUBIeHU-
€M BO3/yXa, OMPEACIUTHh 3TOT YrOJI, €CJIM MAaKCHMaJIbHASA BBICOTA MOABEMA Ay
MEHbIIIE JaJIbHOCTH TosieTa S B n = 2,4 paza.

Omeem: o =59°.

4. HaifTu MOy CKOPOCTH M YCKOPEHHS TOUKH B MOMEHT BpEMeHH [ = 2 ¢,
€CJIM TOYKA JBHMIKETCS IO 3aKOHY ;(t)z(A+Bt);+ (Ct+D12)}, rie A =-9 M,
B=3wm/c,C=4wm/c,D=-1m/c".

M M
Omeem: V=9 —: a=-2 —~ -
C C

5. PackpyumBasch B TeueHWe { = 2 MWH, MaXOBWUK HAOWpaeT 4acTOTy
n = 900 o6/muH. HaliT yriioBoe yCKOpEeHHE € MaXOBHKA W YHUCIO 000pOTOB N,

KOTOPOE OH COBEPIIHUII 32 3TO BPEMsI.
Omeem: € =0,78 paj:[/cz; N =900.

6. Illap maccoii m = 500 kr, magas ¢ BEICOTH 2 = 1 M, yaapsaeTcs 0 MEeTaJLJIH-

YyecKyto mauTy. OnpenennTs CpeHee 3HAUEHUE CUIlbl yaapa <F >, €CJIM €ro UIn-

tenabHoCTh 1 = 0,01 ¢. Yaap cuntarh adCOMOTHO YIPYTHUM.
Omeem. (F)=221xH.

7. Pakera HauanpHOW Maccoit 1, = 500 r BbIOpachIBacT HEMPEPHIBHYIO

CTPYIO ra3a ¢ MOCTOSHHOM OTHOCHTENBHO Hee cKopocTeio L, = 400 m/c. Pacxon

raza ¢ = 150 r/c. IlpereOperas cONpOTHBICHUEM BO3/yXa M BHEIITHUM CHIIOBBHIM



MOJIEM, OTIPEACIUTh, KaKyI0 CKOPOCTh OTHOCHUTENHHO 3eMJTH MPHOOPETAeT paKeTa
yepes BpeMs [ = 2 ¢ ToCjie Havyajia JBHKEHHUS.

Omeem: v =365 M.
c

8. OmHOpoaHAs TeroYKa JIuHOH / = 1,5 M 1 Macco m = 3 KT JICKHUT Ha CTO-
ne. Ecnu wacte uenouxku mmuHo# /) =0,2 M cnyctuTh €O cTONa, TO OHAa HAYHET
ckonb3uTh BHU3. Koadumment tpenns nenoukn o cron p = 0,1. Haittm paGory,

COBEPIIAEMYIO MPOTUB CUJIbI TPEHUS MPU COCKAJIb3bIBAHUM BCEH LIETIOUKH.
Omeem: A=169 JIx.

9.Cuapsna, neramuii Ha BbicoTe H = 40 M TOPHU3OHTAJIBHO CO CKOPOCTHIO
L = 100 m/c, pa3psiBacTca Ha JaBe paBHbIe yacTH. OJHA YacTh CHApsAaa CITYCTS
BpeMs [ = | ¢ majaeT Ha 3eMJIF0 TOYHO MOJ MECTOM B3pbiBa. OnpeaeanTh CKOPOCTh
JPYroil 4acTu cHapsja cpasy MmocJie B3pbiBa.

Omeem: v, =203 m/c.

10. Kakyro 4acThb KUHETHYECKON SHEPrUM NEPEAAET ABMKYLIMICS 1Iap Mac-
COW /7y HEMOABM)KHOMY INApy MAacCod 71, NPH abCOMIOTHO YIPYIOM LIEHTPAIBHOM
ylape, €ciu: a) my =m,; 0) my =7Tm,.
E! E!
Omeem: a) EKZ =1; 6) E—’d: 0,44 .

xl xl

11. I'py3 maccoii m = 4,5 Kr, NOABEIICHHBIH HA HATH JyTHOM [ = 1,6 M, Bpa-
AeTCS B TOPU3OHTAIBHON TIOCKOCTH ¢ 4acToTol 17 = 36 o6/mMun. Haiitu yron o,
00pa30BaHHBIN HUTHIO C BEPTUKAIIBIO, CHJTY HATSHDKCHHS HUTH 1’ M CKOPOCTH Bpa-
LIEHUS Tpy3a V.

M
Omeem: o.=64°; T =103 H; v=5,1 —,
C

12. OnHopoaHblii Auck, uMerommii Bec P = 124 H, Bpaiaercs ¢ mocTOsH-
HBIM YITIOBBIM YCKOPEHHEM, M €r0 JBHKCHHE OMHACHIBACTCS yPaBHEHHEM @ = 307 + 2t
+1. Jluck Bpaiaerca mojd ASHCTBUEM IMOCTOSIHHON KacaTeIbHOW TaHTECHIMAIbLHOM
cunbl [ = 90,2 H, npunoxxenHoit k 06oay aucka. OnpeaesnuTh MOMEHT CHJT Tpe-
HUA M,,,, NEACTBYIONMX HA JUCK NPH BpawieHuu. Paguyc nucka R = 0,15 m.
Omeem: M, = 5 Hm.



13. Onpenenuts MOMEHT HHEPUHUH J OJHOPOJHOM MPAMOYTOJIbHOM IIjia-
ctuakr Maccoi 500 t co croponamu @ = 20 ¢cM 1 b = 30 cM OTHOCHUTEIHHO OCH,
MPOXOJAIIEH Yepe3 reOMETPUUECKUI TIEHTP IJIACTUHKU MApajlIeSIbHO OOJIbIIICH e
CTOPOHE.

Omeem: J =1,67-107 kr-m*.

14. Ha oqHOpOIHBIN CIUIOIIHON IMIMHAPUYECKUN Bajl paauycoMm R = 20 cm
HaMOTaHa HEBECOMas HHUTh, K KOHIY KOTOPOW MOABELIEH I'Py3 MAccoll m = 2 KT.
['py3, pasmaTbiBas HWTh, OMYCKAeTCA C yCKopeHHeM a = 1 m/c’. Onpeaenuts:
1) momenT nnepuumu J Bana; 2) Maccy m; Baja.

Omeem: J=0,7 KF'MZ; my =35 kr.

15. Yepes Onok maccoit my = 300 1, yKpernieHHbIH Ha TOPU3OHTAIBHON OCH,
MPOXOAAIIEH Yepe3 ero IEHTP, MEPEKUHYTa HATh, K KOTOPO# MPUKPETIICHBI TPY36I 117
=300 1 m, =200 r. bnok cuntatb OAHOPOAHBIM JTUCKOM C paauycom 20 cm.

Hatitu: 1) yckopenus rpy3oB; 2) pe3yabTHPYIOIMANA MOMEHT BpalieHus 0J10-
Ka; 3) CHITy AaBJICHHS [y, OIOKA HA OCh.

Omeem: a = 1,54 m/c*; M= 0,05 Hwm; F=7,62 H.

16. MaxoBuK, Maccy KOTOPOro m = 5 KI' MOKHO CUMTATh paclpe/ieICHHON
no odoay paauycom R = 20 cM, cBOOOJHO BpaIlla€TCs BOKPYT FOPU30OHTATBHOM
OCH, TIPOXOJIAIIECH uepe3 ero IeHTp, ¢ YacToTor n = 720 MHH . [Ipn TopmoxkeHnn
MaxOBHUK ocTaHaBjuBaeTcs yepe3 Ar = 20 c.

Haiitu: 1) Topmossammit MOMEHT; 2) 4rciio 000pOTOB, KOTOPOE CAENaeT Ma-
XOBHK JI0 TIOJTHOW OCTAaHOBKH, 3) pabOTy CHJI TOPMOKEHHA.

Omeem: M = 0,75 Hm; N =120 06; A = 367,91 JIxk.

17. Ilnatdopma B BUAE CIUTOMIHOTO AWCKA pamuycoMm 1,5 m u maccoi 180 kr
BPAIACTCS [0 MHEPLHH OKOJIO BEPTHKAIBHOW OCH ¢ 4acToToil # = 10 MuH .
B nentpe mmardopmsr crouT uenoek maccoit 60 kr. Kakyio TuHEHHYIO CKOPOCTh
OTHOCHUTENBHO TONIa OyAET MMETh YeJIOBEK, €CITA OH MeperaeT Ha Kpail tuiatdop-
MBI ?

Omeem: O = 0,942 m/c.

18. JIBa CBUHITOBBIX IIapHKa AMaMeTpoM 2 U 1 MM OIyCKaroT B COCY/ C TJIv-
1iepuHoM BbicoTOM 0,5 M. CumTas, 4To CKOPOCTh MIAPUKOB Cpa3y CTAaHOBUTCS PaB-



HOMEPHOM, OMPEEeTUTh, HACKOJIBKO PAHbIIE U KAaKOW U3 IIAPUKOB JOCTUTHET JTHA
cocyza.

Omeem: 1IapUK MEHBIIETO auaMeTpa OyJeT OIMyCKaThCAd B 4YEThIpE pasa
MeEJIJICHHEE.

19. PenmaruBrCTCKOE COKpaIiCHHE JTMHBI JBHIKYINETOCs Tejla cocTaisger 30
%. C Kakoi OTHOCUTEIbHOM CKOPOCTHIO v JBHXKETCA TENO?

Omeem: v=2,14-10% m/c.

20. TIpy>KMUHHBIA MAsTHUK COBEPIIAECT FAPMOHUUYECKUE KOJICOAHUS, OMHUCHI-
T
BaeMbi¢ ypaBHeHueM x = 0,3 cosgt, M. B TOT MOMEHT, KOr1a BO3Bpaliaroas Cuia

I B mepBbIii pa3 aocturna 3Hadenus —10 MH, moTeHmanpHas sHeprus £, MasTHH-
Ka oKa3asiach paBHo# 7,5 m/[x. OnpeaenuTs STOT MOMEHT BPEMEHH 1.
Omeem: t =2 c.

21. Teno maccoit m = 100 1, coBepiiiad 3aTyxaroiue kouedanus, 3a { = 1 MuH
notepsio 40 % croeit sneprun. Onpenenuts KO3GUIUESHT CONPOTHUBIICHUS 7.

Omeem: r = 8,54-10~ xr/c.

22. CkJIaAbIBAtOTCA /IBa B3aUMHO MEPINECHANKYISPHBIX KOJICOAHUS ¢ OJMHA-
KOBBIMH Tiepuoaamu 0,2 ¢ ¥ 0aMHAKOBOM HadanbHOU (dazoit /3. AMmuryaa oa-
Horo kojiedanus A = 4 cm, proporo B = 3 cm. HaliTu ypaBHeHHE pe3yIbTHPYIOIIIE-
ro koJjicOaHus.

Omeem: y(x) = 0,05cos(10nt + 1/3), M.



MOJIEKYJIAPHAA ®U3UKA. OCHOBBI TEPMOJINHAMHUKHN

1. JIBa GamnoHa eMKocThiO V1 =2 n1u V5, = 6 1, B KOTOPBIX HAXOJATCS pas-
JIMYHBIC Ta3bl, COCIUHEHBI TPYOKOW ¢ KpaHOM. [laBieHue raza B MepBOM OALJIOHE
P1=0,2 MIla, a Bo BTOpoMm P, = 0,12 Mlla. Temneparypa razos oauHakosa. Halitu
obiiee masiaenue P B OalyioHax W mapiuanbHbeie naBieHus Py m P’ ra3zos mocie
OTKPBITHS KpaHa.

Omeem: P'y=5-10"TIa; P, =810 Ta; P = 1,3-10° [a.

3 .
2. B 6amnone oobemoM V' = 0,4 M” HaxXoaUTCA KUCIOPOX Maccor m; = 1,2 kr
u m, = 0,5 xr Boasl. bayuton Harpesaetrca 1o temnepatypst [ = 300 °C, mpu 3TOM

BCS BOJA MpeBpaiaeTca B map. OnpeaeauTh JaBjieHrue B OallJIoHE TOCe HarpeBa-
HUS.
Omeem: P =777 klla.

3. Monekyna kucinoposa, JeTsmas co ckopocteio U = 500 m/c, yripyro yna-
PpAETCS O CTCHKY MO HOPMAJIM K HEW. HalTh UMITyIbC, MOYy4YEHHBIN CTEHKOM.
Kl M

Omeem: P=AP = -53-107"

4. Haiitu BHyTpeHHIO sHepruto U maccel m = 50 T a3oTa mpu TeMmeparype
t = 20 °C. Kakas yacTh 3TOH SHEPruM NPUXOAUTCA HA JOJIKO MOCTYMATEIbHOTO
JIBUKCHHS MOJICKYJI, U KaKas 4acTh — HA JOJIIO BPAIIATENIbHOTO ABUKEHUS ?
Omeem: U =10,8 xlx; U, =6,5 xk/lx; U, =4,3 xJIx.

5. HaiiTi 41ciI0 MONEKyI 72 KHCJIOPOAA B eIMHKIE 00beMa COCy/1a IIPH 1aB-
nernu P = 300 Ila, ecnim cpenuss KBagpaTHUHAs CKOPOCTh €r0 MONEKYN (U, )=

2,5 xm/c.

Omsem: n=6,8-10%* m73.

6. Temneparypa okucu azora NO ¢ = 27 °C. Onpeaenutsb J0JIK0 MOJEKYJI,
CKOPOCTH KOTOPBIX JIe)KAT B MHTEpBajie oT v; = 820 m/c 10 v, =830 m/c.

AN
Omeem: ——=0,4 %.
N



7. Temneparypa Bo3ayxa Ha HekoTopoil Beicote 7', = 220 K, a naBnenue

P =25 xIla. Halitn n3smeHeHne BBICOTHI A/, COOTBETCTBYIOIIEE H3MEHEHHUIO JTaB-
nenns Ha AP =100T1]a.
Omeem: Ah=257m.

8. Haiitu cpeaHee 4uncio coyaapeHuii z B TeueHHUe { = 1 ¢, MCIIBITHIBAEMBIX
MOJIEKYJIOH BOJAOPO/a MPU HOPMATBHBIX YCIOBHUAX.

Omeem: (z)=1,1- 10191,

9. Temnieparypa kuciopoaa maccoit m =40 r B nporecce aanadaTHueCcKoro
pacmmpenns monusmiack Ha A7 =20 K. Hatitu paboty pacimmpenns raza.
Omeem: A=-519 k.

10. XononunpHas MmamiuHa padboTtaet no odpatumomy ukiy KapHo B WH-
tepsaiie remneparyp f, =27°Cu t, = -3 °C. Pabouee Teno — a3oT, Macca KOTOpo-

ro m=0,2 kr. HaliTu KomM4eCcTBO TEIMJIOTHI, OTOMPAEMOE OT OXJIAXKICHHOTO Teja, 1

paboTy BHEIIHMX CHJI 32 IIUKJI, €CJIH MAaKCUMaJIbHbIH 00beM 00JIbIIIe MUHUMAJIBHOTO

B 5 pa3. BerancauTs X0a0aubHbIH KO3 (HITHEHT.
Omeem: (O, =216 x]Ix;, A*=2,4x]lx;e=9.

11. Yrnekucnsbiii ra3 Mmaccoit m =10 xr aanadaTHO pacIIUPSAETCA B BAKyyM OT
2

>

h=1 M 10 1,=2 M. [purrMas momnpasky Baw-mep-Baamsca a=0,361 H-m"/moms
OIPEAEIIATE MIOHWKEHUE TeMITEpaTypsl AT raza Mmpu dTOM PaCIIUPEHUM.
Omeem: AT =-1,65K.

12. Onpenenuth, Kakyt cuiay F cieAyeT NPWIOKUTh K TOPU30HTAILHOMY
METHOMY KOJBIYy BBICOTOM /4 =15 MM ¢ BHyTpeHHUM nuameTpoMm d;= 40 MM u

BHEINHUM d, = 42 MM, 4TOOBI OTOPBATh €T0 OT MOBEPXHOCTH BOABL. 11IOTHOCTH

MeIH p =8.93 1/ cM° , TOBEPXHOCTHOE HATSKEHHE BOABI & =73 MH/ M.
p 2 2

Omeem: F =357 mH.



